

ТЕЛЕКУХНЯ

9

Антенна - 1995 - 20-26 ноября - с. 9

ПРАВДУ И ТОЛЬКО ПРАВДУ!

Что только не придумывают телевизионщики для того, чтобы «расколоть» собеседника и вытянуть из него как можно больше информации. В октябре на МТК появились две совершенно разные передачи. Но есть у них и нечто общее. Это – шпионские страсти, которые царят за кадром.

ХЛЕБНИ ВОДКИ, ПРОГЛОТИ ТАБЛЕТКУ – И КОЛИСЬ!

Есть много безотказных методик исследования личности человека. Одна из них – тестирование. Информация, которую при этом можно получить о человеке, бывает весьма любопытной. Чем более просто, с недоверием испытываемый относится к этой методике, тем более он откровенен.

Создатели «Персоны грата» положили в основу передачи именно такое тестирование. Каждый человек, прежде чем попасть в ТВ-кресло, должен пройти сложное полтора часовое исследование на компьютере. Потом ведущий знакомится с результатами, психологи подсказывают, на каких темах испытываемый засомневался, на каких соврал. Отсюда и вычлняются вопросы для эфира.

– Что означает название Вашей передачи?

– спросили мы у автора и ведущего цикла Андрея ЛЕОНОВА.

– В буквальном переводе с латыни «персона грата» есть человек, пользующийся расположением, желательное лицо. Это действительно так. Мы приглашаем на программу не самых последних людей в России. У нас уже побывали заместитель председателя Совета Федерации, бывший министр финансов. Цель, которую мы преследуем – выяснить, каков наш собеседник на самом деле, каковы его потенциальные возможности.

– Существуют ли в мире аналоги?

– Таких передач больше нет, наша защищена авторскими правами. Это уникальная экспертная разработка: она высчитывает индекс откровения даже в процентах. Чуть-чуть похожие мето-



Ведущий Андрей Леонов

дики используются в крупных организациях, фирмах при подборе персонала.

– В какой обстановке проходит беседа?

– В спокойной и уютной. Мы приглашаем гостя в ресторан – это помогает ему расслабиться, дает разговору несколько иную тональность, чем ра-

СПРАВКА «АНТЕННЫ»

Как сообщили в НИИ МВД, в России применение детекторов лжи (полиграфов) правоохранительными органами не практикуется. Причин тому несколько, но основная – отсутствие правовой базы для использования приборов. Хотя, по словам сотрудника института Владимира Зарубина, ничем не уступающий зарубежным аналогам, а стоящий в три-четыре раза дешевле. В США существуют несколько разновидностей детекторов, цена которых колеблется в зависимости от качества, но в любом случае составляет несколько десятков тысяч баксов. Впервые американцы использовали детектор в 1917 году. ЦРУ активно использует его с 1947 года. С его помощью резко возросла раскрываемость преступлений в американской армии – с 20 до 65 процентов.

Сегодня, как известно, в Америке полиграфы применяются широко, а президент Клинтон даже велел пройти проверку на них всем сотрудникам своей администрации. Точность проверки у лучших детекторов составляет порядка 80–90 процентов, поэтому на Западе им доверяют. Хотя показания детектора сами по себе не могут служить прямым доказательством на судебном процессе. Все же – техника, может и ошибиться. Сейчас более надежным и точным признан метод тестирования.

бота в студии. По-моему, это наиболее приемлемая установка – разговаривать на близком расстоянии, за едой.

– Гости сами расплачиваются?

– Да, ибо передача не может брать на себя такие расходы. Приглашенный оплачивает стоимость аренды компьютеров и работу целой группы психологов. За эфирное время денег пока не берем, но, возможно, перед выборами придется сделать и это.

– Как дорого Вы себя цените?

– Коммерческая тайна.

– Я знаю, что Вы предлагаете гостям перед эфиром употреблять какие-то уникальные расслабляющие таблетки? Это так?

– Да, но они совершенно безболезненны и не отражаются на здоровье человека. Препарат был разработан секретными спецслужбами и предназначался для снятия психологических барьеров. Некоторое время назад его активно использовали спортсмены ГДР, благодаря чему, кстати, повышали результаты. Эти таблетки как бы уничтожают в человеке все комплексы, барьеры, и он получает возможность раскрыться полностью. Характерный пример: у депутата Госдумы Бориса Федорова при предварительном тестировании индекс откровения был равен 20%, а после таблеток – 67%. Вот так-то!

Таблетки не являются запрещенными, их можно купить в некоторых специализированных аптеках.

– Какие качества человека можно определить с помощью машины?

– Все. В том числе инициативность, предусмотрительность, требовательность, скромность, значительность общественных интересов. Для чего все это? Народ должен знать своих героев. Места в парламенте, да и вообще власть не должны достаться ненормальным.

Денис ЛОБКОВ